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Ata da S6tima Sessio Ordinfria do terceiro ano da D6cima Sexta Legislatura da
Cfmara Municipal de Jaguariana, realizada aos dois de abril de dais mil e
dezenove. &s dezoito horas e trinta minutes, na Sala das Sess6es "Vereador
Reynaldo Chiavegato", da Cfmara Municipal, localizada no EdifTcio Municipal
Dr. Sebastiio Pads de Almeida, desta cidade. Presidents Sr. Walter Luis Tozzi
de Camargo. Vice-Presidente Sra. Cfssia Murer Montagner. Secretfrios Srs.
Alonso Lopes da Silva e Cristiano Jose Cecon. Primeiramente, foi feita a
Leitura de Texto Blblico, conforme Resolugao n.' 80, de 21 de fevereiro de
1997, sends que o Sr. Presidente convidou o Vereador Rodrigo da Silva
Blanco para proferir o seguinte texto: Livro do Eclesifstico - Capitulo 34,
versiculos 13 a 17 :"O espirito daqueles que temem ao Senhor viverf, porque a
esperanga deles este em algu6m que pode salve-los. Quem teme ao Senhor nio
tem modo de nada e n5o se assusta, porque o Senhor 6 a sua esperanga. Feliz
aquele que teme ao Senhor. Em quem se ap6ia? Quem 6 que o sustenta? O
Senhor cuida daqueles que o amam. Ele 6 escudo poderoso e sustenticulo forte,
abrigo contra o vento sufocante e abrigo contra o ardor do meir-dia, protegao
contra os obstfculos e pocono contra as quedas. O Senhor elena a alma e
ilumina os olhos, concedendo saade, vida e bengal". A seguir, o Sr. Presidents
determinou a feitura da chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes
Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nets, Angelo
Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilgrio
Nato, Inalda Lucio de Barros Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos,
Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e
Walter Luis Tozzi de Camargo. Constatando n6mero regimental, o Sr.
Presidents, proferindo as seguintes palavras: "Sob a protegao de Deus iniciamos
os nossos trabalhos", declarou aberta a Sessao, dando initio ao Expediente;
Primeiramente, foi colocada em votagao a Ata da Sessio Ordinfria anterior, a
qual foi aprovada por unanimidade de votos peso Plenfrio e assinada pda
Mesa. A seguir, o Sr. Presidents deu initio a Materia Constante do Expedience:
pda ordem, o Sr. Angelo Roberto Torres pediu a palavra apresentando
requerimento verbal, baseado no Art. 213, 111 do Regiments Intemo solicitando
que fosse dispensada a leitura da materia oriunda do Executive Municipal, dos
Requerimentos, das Indicag6es e das Mog6es dos Senhores Vereadores, lendo-
se apenas as ementas, coma constavam na pauta; em discussio e votagao, foi o
mesmo aprovado por unanimidade de votos. A seguir, do Senhor Prefeito,
foram lidas as elnentas dos seguintes oficios: I. Oficio DER n ' 0034/2019,
encaminhando a Casa Projeto de lei que disp6e sobre inclusgo de projetos no
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Plano Plurianual para o periods de 20 1 8 a 202 1 (Lei Municipal n ' 2.463/201 7);
2. OfTcio DER n ' 0035/2019, encaminhando a Casa Projeto de lei que disp6e
sabre inclus5o de projetos nas Diretrizes orgamentarias para o exercicio de
2019 (Lei Municipal n ' 2.515/2018); 3. Oficio DER n ' 0036/2019,
encaminhando a Casa Projeto de lei que disp6e sabre inclusio de projetos no
Orgamento Gerd do municipio para o exercicio de 2019 (Lei Municipal n '
2.562/201 8); 4. Oficio DER n ' 0037/2019, encaminhando a Casa Prqeto de lei
que disp6e sobre autorizagao ao Executivo para abertura de cr6ditos especiais;
5. OfTcio DER n ' 0038/2019, encaminhando a Casa Projeto de lei que autoriza
o Executivo Municipala repassar recursos financeiros, a titulo de contribuigao,
ao Cons6rcio Intermunicipal para o Desenvolvimento do P61o Turistico do
Circuits das Aguas Paulista, depots de lidos, foram os mesmos encaminhados
para as Comiss6es Permanentes, para parecer. 6. OfTcio SEGOV n ' 00256/2019
dando resposta ao Requerimento n ' 013/2019 do Sr. Cristiano Jose Cecon
solicitando infomlag6es sabre previsao de initio e t6rmino das obras de
pavimentagao asfhltica na Estrada Judith dos Santos Pinto e dos Bairros:
Floresta, Bom Jardim e Santo Antonio do Jardim; 7. Oficio SEGOV n '

00257/2019 dandy resposta ao Requerimento n ' 030/2019 do Sr. Rodrigo da
Silva Blanco solicitando informag6es sabre qual Ease se encontra o processo
para registrar escrituras piblicas das propriedades do Residential Arco Iris
(com c6pia para o Cart6rio de Registro de Im6veis de Jaguariana); 8. Oficio
SEGOV n ' 00258/2019 dando resposta ao Requerimento n ' 03 1/2019 do Sr.
David HilArio Nato solicitando informag6es sabre os crit6rios utilizados para
fazer as mudangas dos funcionfrios de Unidades e troca de periodos, nas
creches do Municipio; 9. Oflcio SEGOV n ' 00265/2019 dandy resposta ao
Requerimento n ' 032/2019 do Sr. David Hilgrio Nets solicitando a retirada dos
informativos conespondentes ao estacionamento da Zona Azul das mas do
centro da cidade e quando entrarf uma nova empresa para prestar esse servigo;
lO. Oflcio SEGOV n ' 00266/2019 dandy resposta ao Requerimento n '
036/2019 do Sr. Jose Muniz solicitando infomlag6es sabre a possibilidade de
disponibilizar um enfermeiro nas ocon6ncias quando chamada a ambulAncia
para prestar socorro; ll. Oficio SEGOV n ' 00273/2019 dandy resposta ao
Requerimento n ' 034/2019 do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo solicitando
informag6es acerca do(s) contrato(s) de prestagao de servigos de comunicagao e
afins celebrados entre a Prefeitura do Municlpio de Jaguariana no perlodo de
2017 a 2019; 12. Oficio SEGOV n ' 00274/2019 dandy resposta ao
Requerimento n ' 003/2019 do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo solicitando
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infonnag6es sabre as vagas remanescentes do processo seletivo do PROUNI
Municipal de 2019 e a possibilidade de atendimento a todos os aprovados
excedentes classificados; 13. Oficio SEGOV n ' 00275/2019 dandy resposta ao
Requerimento n ' 033/2019 do Sr. Luiz Carlos de Campos solicitando
infonnag6es se houve a reavaliagao pda Administragao Municipal, no sentido
de instituir Plano de SaQde aos Servidores PQblicos do Municipio, conforms
reposta ao Requerimento n ' 01/2017, protocolada nesta Casa de leis em
14/03/2017; 14. Oficio SEGOV n ' 00279/2019 dando resposta ao
Requerimento n ' 026/2019 do Sr. Jose Muniz solicitando informag6es se existe
a possibilidade de instalar Cfmara de Seguranga na entrada do Bairro Reserva
da Barra. A seguir, dos Senhores Vereadores foram lidas as ementas das
seguintes proposituras: Requerimentos: 1. Da Sra. Cfssia Murer Montagner
solicitando ao Executivo Municipal informag6es sabre quem 6 o responsavel
pda reforma das calgadas na Rua Alfredo Buena, do n ' 1.235 ao n ' 1.189; 2.
Do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita Torres solicitando ao Executive
Municipal infomlag6es sobre quando serge locados maid veiculos para o
Departamento de Agua e Esgoto; 3. Do Sr. Romilson Silva solicitando ao
Executivo Municipal informag6es sobre atendimentos realizados pda carreta
Ressom6vel (Unidade M6vel de Ressonfncia Magn6tica), no periodo de 02 a
06 de abril de 2018, entre outras quest6es; 4. Do Sr. Romilson Silva solicitando
ao Executive Municipal informag6es sobre as mds condig6es que se encontram
a frota de autom6veis pablicos de Jaguariana, entre outra questao; 5. Do Sr.
Romilson Silva solicitando ao Executivo Municipal informag6es sabre o estado
de conservagao do CEMA (Centro Municipal de Educagao Ambiental), entry
outra questao; 6. Do Sr. Romilson Silva solicitando ao Executive Municipal
informag6es sabre o deficit habitacional da cidade de Jaguariana, entry outras
quest6es. Indicag6es: 1. Do Sr. Rodrigo da Silva Blanco -- Magrao solicitando
ao Executive Municipal construg5o de uma lombada na Praia Antonio
Cantisano, no Jardim Europa; 2. Da Sra. Cfssia Murer Montagner solicitando
ao Executive Municipal construgao de um retomo, de acordo com as normas de
transito, na Rua Mario Benedito Masson, com a Rua Paulo Femandes Bonetti,
Br. Chfcaras Recreio Floresta; 3. Do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita
Torres solicitando ao Executivo Municipal poda de arvores e troca de lampadas
queimadas no Bairro Dom Bosco; 4. Do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita
Torres solicitando ao Executivo Municipal operagao tapa buracos no Bairro
Tanquinho; 5. Do Sr. Angelo Roberto Torres -- Neguita Torres solicitando ao
Executivo Municipal troca de lampadas queimadas e pods de mata na Rua
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Cordeir6polis, no Bairro Roseira de Cima. Mogao dos Srs. Cfssia Murer
Montagner e Angelo Roberto Torres Neguita Torres de Congratulag6es e
Louvor ao "Cafe com Viola", ocorrido em 31 de margo pp. na Estagao de
Guides. A seguir, o Sr. Presidente colocou em votagao as Proposituras abaixo,
comunicando que se houvesse desqo de discussao, proceder de acordo com o
Art.154, alinea anita, do R.I., alterado pdas Resolug6es n's 63 e 91: 1.
Requerimento da Sra. Cissia Murer Montagner solicitando ao Executive
Municipal informag6es sobre quem 6 o responsavel pda refomia das calgadas
na Rua Alfredo Bueno, do n ' 1.235 ao n ' 1.189, em votagao, foia mesmo
aprovado por unanimidade de votes; 2. Requerimento do Sr. Angelo Roberto
Torres Neguita Torres solicitando ao Executive Municipal informag6es sabre
quando servo locados mais veiculos para o Departamento de Agua e Esgoto, em
votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade de votos; 3. Requerimento do
Sr. Romilson Silva solicitando ao Executive Municipal informag6es sobre
atendimentos realizados pda carreta Ressom6vel (Unidade M6vel de
Ressonfncia Magn6tica), no periodo de 02 a 06 de abril de 201 8, entry outras
quest6es, em votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade de votes; 4.
Requerimento do Sr. Romilson Silva solicitando ao Executive Municipal
informagdes sabre as mfs condig6es que se encontram a ftota de autom6veis
pQblicos de Jaguariana, entre outra questao, em votagao, foia mesmo aprovado
por unanimidade de votes; 5. Requerimento do Sr. Romilson Silva solicitando
ao Executivo Municipal infomiag6es sabre o estado de conservagao do COMA
(Centro Municipal de Educagao Ambiental), entry outra questao, em votagao,
roto mesmo aprovado por unanimidade de votes; 6. Requerimento do Sr
Romilson Silva solicitando ao Executivo Municipal infomlag6es sabre o deficit
habitacional da cidade de Jaguariana, entry outras quest6es, em votagao, foi o
mesmo aprovado por unanimidade de votes; 7. Mogao dos Srs. Cfssia Murer
M.ontagner e Angelo Roberto Torres Neguita Tones de Congratulag6es e
Louvor ao "Cafe com Viola", ocorrido em 31 de margo pp. na Estagao de
Guides, em votagao, foia mesma aprovada por unanimidade de votes. A
seguir, o Sr. Presidents deixou livre a palavra aos senhores Vereadores, que
quisessem fazer uso por sese minutes e quarenta e um segundos, seguindo
ordem de inscrigao em livro, sem apartes conforms $ 3' do Art. 154 do R.I.,
versando sobre Temas Livres: pda ordem, tomariam a palavra os Srs. Inalda
Lucio de Barris Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da
Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves, Alonso
Lopes da Silva e A16edo Chiavegato Neto, que a passaram; tomou a palavra o
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Sr. Angelo roberto Torres que cumprimenLou a todos mais uma vez, em
especial ao ex Vereador Xanddy, ex Vereador e Presidente da Casa, Valdir
Parisi, Secretirio de Govemo, agradecendo-os pda presenga, e, disse,
primeiramente, de agradecer a aprovagao dos requerimenLos e indicag6es, e que
ele gostaria de registrar ali seu requerimento sabre a questao da frota de carlos
da Secretaria de Meio Ambiente, que correspondia ao Saneamento Basics, e ele
conversando com o pessoal, funcionfrio do Departamento de Agua, muitas
vezes, ocorr6ncias que des tinham que atender com urg6ncia, porque era
questao de vazamento de agua, CIGS tinham que it com caminhao, porque nio
tinha carlo pequeno, is vezes nio tinha caminh5o e dai demorava, tinha
morador esperando ocorrCncia para ser atendida e n5o podia ser atendida por
malta de condugao, e que ele fez aquela solicitagao ao Prefeito e esperava que
ele visse com carinho aquela situagao e que havia possibilidade, ja que des
estavam com um frota desgastada, uma frota que precisava de uma manutengao
rapida e que ele achava que a ideia serra, se poderia fazer, nio labia se podia,
mas poderia fazer um typo de compra de leasing dos carlos e que achava que o
que ida pagar de locagao, se fosse o casa, o que pagava da mensalidade, que
correspondia, muitas vezes, a m5o de okra, e a H'ota do Municipio conseguia
fazer bein homo bem tinha sido frito com os carrot da Guarda Municipal, das
ambulancias, e que des estavam vendo que estava tends um bom resultado, a
Secretaria de Obras, tamb6m, era outra area que necessitava de condugao,
necessitava de carros, uma area que tinha um certo desgaste, tinha um cerro
trabalho grduo na cidade, tamb6m, e que ele parabenizava a todos os
funcionarios, ao Secretfrio que, na medida do possivel, os atendia e que, nulla
situagao muitas vezes dificil de os atender, e que tinha que fazer uma
ocorr6ncia e it com o carre pr6prio, moto, enfim, syria nessa parte; disse que
ele nio tinha feito uma indicagao naquele dia, mas, e n5o labia se naquela
semana que a Casa ja tinha solicitado, pediu uma reuniio na empresa
Metr6polis, e que gostaria se a Comissio de Transports fizesse parte com ele, e
que assim que marcasse ele passaria para des, porque des poderiam, tamb6m,
tentar um meio de ajudar, porque as reclamag6es existiam, muitas, mas tamb6m
des viam que a Empresa, tamb6m tinha uma frota boa, tinha uma frota nova, e
que des precisavam ver o que des podiam ajudar para melhorar aquela situagao
dentro do Municipio, dentro da cidade; disse que la atrfs ele ja pensava num
proleto de fazer, e que ele gostaria de se sentar com o Prefeito, com o
Secretgrio de Mobilidade Urbana, para des tentarem fazer esse projeto de, por
exemplo, atrfs do UPA, CIGS fazerem um bolsao, a lei de transported, friar um

133



Cfmara Municit)al de J&gua11illlDB
Estado de Sio Paulo

bilhete anico, que se colocasse um chip no Cart5o Cidad5o e a pessoa fazia uma
recarga die ela andaria duas horas dentro da cidade, e nos bairros distantes
colocariam um micro-6nibus, que o micro-6nibus o Gusto era manor, dada para
colocar mais horfrios e maria, dali desceria e montana no 6nibus e vinha at6 a

cidade ou para onde quisesse que fosse; disse que, naqueles dias atras, ele tinha
usado o transporte de Sorocaba, e era feito naquele sistema, e achou muito bom,
era banana, porque os bairros distantes, bairros longed tinham poucos
passageiros e, de repente, um carro que requeria um gasto maier, de repente um
sistema de micro-6nibus, de repente at6 van, e achava que van era um pouch
difTcil, o controls do passageiro flcava um pouco dificil, mas o micro seria uma
altemativa, mas CIGS teriam que se sentar junto com o Executive, junto com a
Secretaria de Mobilidade Urbana, porque nio dependia s6 da Casa, mas sim de
toda elsa infraestrutura do transports da cidade, e que ele via que syria uma
solugao para des estarem sinalizando para melhorar o transporte para os
moradores, para os municipes, e que ipso syria banana; reference a mogao dole e
da Cassia, que ela fez, e agradeceu a Cfssia por ter deixado ele assinar, mas a
mogao ja ia aprovada por todos, e que todos, entao, estavam de acordo, e
parabenizou a Secretaria de Turismo e Cultura, da Secretfria Grata e toda
equips, por ter levado o "Cafe com Viola" de volta la no Guedes, e que os
moradores questionavam muito, queriam muito o "Cafe com Viola" de volta e
ele, em conversa com a Secretaria, ela disse que ia fazer mais uma apresentagao
e que o intuito, tamb6m, era levar o "Cafe com Viola" em vfrios pontos da
cidade, at6 para aquele moradores que pudessem estar participando do "Cafe
com Viola" e'n outros bairros mais distantes homo, por exemplo, des tinham o
bairro Tanquinho, e que syria importante, mas que foi muito banana a atengao e
ele queria ali, mats uma vez, agradecler a ela G toda equips pda apresentagao do
Cali com Viola" no Guedes, e mais uma vez agradeceu a Vereadora Cfssia

por ele estar assinando junta; disse que por enquanto era s6, desqou boa noite a
todos e agradeceu, pedindo que Deus os abengoasse; a seguir, tomaria a palavra
a Sra. Cfssia Murer Montagner, que a passou; tomou a palavra o Sr. Cristiano
Jose Cecon que cumprimentou a todos, dizendo que, naquele dia, gragas a
Deus, tinha sido um dia, ele achava, bem proveitoso, ele esteve com o Prefeito
com a indicagao que ele tinha entregue na Casa, que ele protocolou na Casa
sobre a possibilidade dos impostos do Rodeio, serem revertidos para o "Mais
em Casa", na compra de hamas hospitalares, cadeiras de rodas e equipamentos,
e que o PreRito mandou formalizar o projeto e que ida ser analisado pda Casa,
e tamb6m conseguiu uma doagao de quatrocentos quilos de alimentos da
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Prefeitura, para o Projeto "Mente Limpa" do Guilherme Morals, que cuidava
de dezesseis intemos, e que ele pagava quatro cestas bfsicas dada intemo no
trabalho de recuperagao e dependentes quimicos e, a partir daquele dia, a
Prefeitura era parceira do Projeto "Ments Limpa"; do restante, desqou uma boa
semana a todos e que todos ficassem com Deus; a seguir, tomou a palavra o Sr.
David Hilfrio Nero que cumprimentou a todos, em especial ao Valdir Parisi,
Secretfrio de Govemo, Xanddy, ex Vereador da Casa, e que ele gostaria de
falar, naquele dia, e que aquele dia era o Dia Mundial de Conscientizagao da
questao do Autismo, e que ele tinha lido uma reuniao, naquela manha, com as
maes, para entender um pouch das diHiculdades que das sofriam, no dia a dia,
com o Poder Piblico, coin a Sociedade em gerd, que n8o se adaptou, que nio
entendeu corrio funcionava o espectro autista, porque o Autismo tinha umas
peculiaridades, e que des nio tinham aquela receita de bala, dada crianga com
autismo tinha as suas peculiaddades, tinha as suas diferengas, os sous jeitos que
ales tinham que se adaptar e conseguir entender, e que naquela reuniao, naquele
dia, conseguiu entender muitas dificuldades, e que das passavam dificuldades
bobas, e para des, que nio tinham uma pessoa na famllia, ngo conseguiam
compreender coma era, muitas vezes, a alla de um banco, a lila de um hospital,
desmarcar uma consulta, e que foram diversas situag6es que foram relatadas, e
ele se colocou a disposigao em questao de legislagao da Casa, conseguir ajuda-
las e fazer algo que pudesse ajudar no dia a dia; disse que ele chegou na
Camara, discutindo, ele levantou um prqeto de lei que foi aprovado no ano
anterior, em fevereiro do ano anterior, prqeto vinte e quatro sessenta e sete de
dais mil e dezoito, que obrigava os estabelecimentos do Municipio a inserirem
nas plazas de atendimentos prioritfrios o simbolo mundial do autismo, dando
prioridade para aquelas maes e para aquelas criangas que, muitas vezes, so&iam
com ipso; disse que aquela legislagao ja tinha um ano e at6 aquele momento ela
ngo foi cumprida, e que muito o preocupava porque a Casa estudava, buscava,
buscava infomtag6es para conseguir colocar e dar mais dignidade para a
populagao coma um todo e a legislagao era aprovada pda Casa, sancionada
pele Prefeito, e ngo era colocada em pratica; disse que naquele dia ele nio tinha
feith o requerimento, mas que ida fazer, para protocolar para a pr6xima sessao,
questionando porque aquela legislagao ngo estava em vigor, e quando a data
para ipso comegar a acontecer; disse que, conversando com o Boz6, polo visto
n8o era s6 aquela legislagao que nio estava em vigor, eram outras, s6 que isso
Ihe preocupava muito e mexia, diariamente, com a vida das pessoas; fez um
apelo ao Executive e se o Valdir pudesse levar ao Prefeito para poder colocar
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aquela lei que estava ja em vig6ncia e colocf-la na pratica, ida ajudar muito is
maes da cidade; muito agradeceu, desqando boa noite a todos; a seguir, tomou
a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo que cumprimentou a todos os
presentes e aqueles que os acompanhavam pdas redes sociais e pda intemet, e
disse de mencionar ali uma discussio que surgiu naquela semana acerca do
Projeto Guiy do Govemo do Estado de Sio Paulo, e que houve uma
determinagao do Govemador suspendendo todo esse projeto no Estado de Sio
Paulo todd; houve uma movimentagao de diversas entidades, diversos
segmentos, e que acompanhou isso atrav6s do Deputado Baleia Rossi que
tamb6m se manifestou favorfvel a reversio desse quadra, e naquele dia, a garde,
o Govemador do Estado de Sio Paulo publicou uma nora, desfazendo o
Decreto que cancelava o Projeto Gury; disse que elsa era uma conquista muito
grande para o Estado, para a Cultura, e que ele tomou a liberdade, tamb6m, de
ligar, antes de vir para a sessao, para a Secretaria, Maria das Gragas Albaran,
exatamente coma era significativo o Projeto Gury para a Cultura, e ela relatava
para CIGS que o p61o de Jaguariana ja fazia album tempo que foi desativado,
por6m, que a cidade nio sentiu porque des tinham um proleto ainda maier do
que o Projeto Gury, que era a Escola das Artes, que absorveu toda esse
demanda cultural musical do Projeto, absorveu, a16m desta, uma demanda
c6nica, um trabalho de artesanato, um trabalho de dania, ou deja, mais ample
do que o Projeto Gury, mas flcava feliz em saber que Jaguariana tinha uma
eslrutura muito grande e aquela estrutura muito grande estava a servigo da
populag5o, por6m, disse que Ihe agradava, tamb6m, saber que o Govemador
Joio D6ria reviu a sua posigao e dessa sua revis5o conseguiu ai manter em
quatrocentos municipios, quatrocentos palos, na verdade, no Estado de Sio
Paulo esse projeto importante; disse que, naquele dia, pda manha, participarajn,
ele e o Vereador Alonso Lopes da Silva, da coimemoragao dos trinta e tito
anos da Associagao Comercial e Industrial de JaguariQna, uma cerim6nia
dimples, mas muito signiHlcativa, onde foi ampliado o quadro dos ex
Presidentes, a Galeria dos Ex Presidentes, e justiga hist6rica fosse feita, foi
mencionado if a fundagao da Associagao Coinercial, onde tiveram homo
primeiro cider dessa fundagao, o Ex Pre$eito Tarcisio Cleto Chiavegato, que
estava presents, tamb6m, no evento e, naquele quadro de ex Presidentes,
recolocado em toda essa linha hist6rica e crono16gica todos os que passaram
por aquela instituigao importante para a cidade, instituigao aquela que
trabalhava com o coin6rcio, com a indOstria, que buscava ampliagao mesmo do
emprego, da economia, do mercado, das riquezas da cidade; disse que trinta e
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tito antes da hist6ria nio era um dia s6, muitas maas escreveram aquela hist6ria
e today das eram importantes para aquele resultado; se no hoje Jaguariana era
pqante, era uma cidade em franco desenvolvlmento, que tinha o poder de trazer
uma Qualcomm para poder abrilhantar o Parque Industrial da Cidade, tivessem
a certeza que o comego de tudo isso se deu la atlas, com um grupo de
comerciantes de uma pequena cidade, ha trinta e oito anon atras, luLando por um
desenvolvimento para um estruturagao e organizagao, e no hoje os frutos era
colhidos em larga escala; parabenizou a todos, e na pessoa do seu atual
Presidents, Jogs Rodriguez dos Santos, que vinha conduzindo brilhantemente
aquela entidade, parabenizou, desejando sucesso a todos; disse, ainda, que no
dia anterior, tiveram o puzo derradeiro para entrega das Bancadas, das
liderangas, ou melhor, da lideranga das Bancadas, pediu desculpas, para os
names da Comissio que des iriam compor para a revis5o do Regiments
Intemo; disse que necessitavam fazer ajustes em virtude de today as
modemizag6es, enfim, de todo o processo que a Cfmara vinha passando ao
lingo de todos aqueles ands, e que receberam, naquele dia, e que at6 gostaria de
sitar os nomes ali: pele Partido PR, a Vereadora Cissia Murer Montagner; pele
MDB, o Vereador Rodrigo da Silva Blanco; polo PV o Vereador Romilson
Nascimento Silva; peta PPS o Vereador Alonso Lopes da Silva, e polo PTB os
Vereadores Luiz Carlos de Campos e Alfredo Chiavegato Nets; disse que, a
parter daquele momento, des iriam estar constituindo as nomlas regimentais e
procedimentais da Casa para essa revisit e desde aquele memento deseiou
sucesso a toads os envolvidos no processo de revis8o e tinha certeza que, a
muitas mgos des construiriam um estrutura melhor da Casa, com um novo
Regimento Intemo, mais atualizado, e dinamico, conforms demandava o
Legislative; agradeceu a todos, desejando boa noite. Terminado o Expedience, o
Sr. Presidente suspendeu a sess5o por 15 (quinze) minutos, conforme
determinava o Art. 149, Paragrafo Unico, do Regimento Intemo. Terminado o
puzo concedido, o Sr. Presidente reabriu a Sessio determinando a feitura da
chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso
Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nets, Angelo Roberto Torres, Cfssia
Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilgrio Nato, Inalda Lucio de
Barros Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco,
Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de
Camargo. Constatado nQmero regimental, o Sr. Presidents deu initio a Ordem
do Dia: primeiramente, dos Srs. Rodrigo da Silva Blanco, Romilson
Nascimento Silva, Alfredo Chiavegato Neto, Jose Muniz e Cristiano Jose
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Cecon 6oi apresentado, com fulcro na alinea "b", Inciso 1, do art. 185 do
Regimento Intemo, requerimento de urg6ncia especial para que os prqetos de
lei abaixo, encaminhados polo Executive Municipal, fossem apreciados em
Onica discussao, naquela sessio: 1. Projeto de lei que disp6e sobre inclus5o de
prqetos no Plano Plurianual para o periods de 2018 a 2021 (Lei Municipal n '
2.463/2017), encaminhado a Casa pele Oficio DER n ' 0034/20 19; 2. Projeto de
lei que disp6e sobre inclusio de projetos nas Diretrizes orgamentarias para o
exercicio de 2019 (Lei Municipal n ' 2.515/2018), encaminhado a Casa pelo
Oflcio DER n ' 0035/2019, 3. Projeto de lei que disp6e sabre inclusio de
projetos no Orgamento Gerd do municipio para o exercicio de 2019 (Lei
Municipal n ' 2.562/2018), encaminhado a Casa polo OfTcio DER n ' 0036/2019;
4. Projeto de lei que disp6e sobre autorizagao ao Executive para abertura de
cr6ditos especiais, encaminhado a Casa polo OfTcio DER n ' 0037/2019; antes
da abertura da discuss5o e votagao do requerimento, o Sr. Presidents disse que
gostaria de justificar que des receberam alguns valores do Govemo Federal em
cr6ditos especiais e para poderem receber aqueles valores que, inclusive serials
aplicados na questao da fgua do Municipio, des precisavam abrir aquele
cr6dito especial, que somente era uma pasta orgamentaria para poder receber
esse recurso que vinha do Govemo Federal; disse que havia um puzo exiguo
para a devolutiva daqueles documentos at6 Brasilia, por isso a necessidade de
anteciparem aquela votagao daquela maneira; a seguir, em discussgo e votagao
o requerimento, foio mesmo aprovado por unanimidade de votos. A seguir, o
Sr. Presidente designou homo relatora especial para exarar parecer a todos os
prqetos num 6nico parecer, a Vereadora Cfssia Murer Montagner, motivo polo
qual suspendeu a sessio. Decorrido o puzo necessfrio para a elaboragao do
parecer, o SI. Presidents reabriu a sessao, deterlninando a leitura do Parecer da
Relatora Especial designada aos Projetos de Lei n ' 022, 023, 024 e 025/2019,
do Executive Municipal. A seguir, em Unica Discussio foram apreciados: I.
Projeto de Lei n ' 022/2019, do Executivo Municipal, que disp6e sobre inclusio
de projetos no Plano Plurianual para o periods de 2018 a 2021 (Lei Municipal
n' 2.463/20 17) (Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art.50, $ 1',Vlll do
R.I.). Em Discussio e votagao foio mesmo aprovado por unanimidade de
votes; 2. Projeto de Lei n ' 023/2019, do Executive Municipa[, que disp6e sabre
inclusio de projetos nas diretrizes orgamentarias para o exercicio de 2019 (Lei
Municipal n ' 2.5 1 5/201 8) (Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art.50, $
I', Vll do R.I.). Em Discussio e votagao foia mesmo aprovado por
unanimidade de votos; 3. Projeto de Lei n ' 024/2019, do Executivo Municipal,
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que disp6e sobre inclusio de projetos no Orgamento Gerd do Municipio para o
exerclcio de 2019 (Lei Municipal n ' 2.562/2018) (Quorum de deliberagao:
rnaioria absoluta: Art.50, $ 1', Vlll do R.I.). Em Discussio e votagao foi o
mesmo aprovado por unanimidade de votes; 4. Projeto de Lei n ' 025/2019, do
Executive M-inicipal, que disp6e sobre autorizagao ao Executive para abertura
de cr6ditos especiais (Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art.50, $ 1',
Xll do R.I.). Em Discussio e votagao foia mesmo aprovado por unanimidade
de voles. Em seguida, em tlnica Discussio foram apreciados: 1. Projeto de
Decreto Legislativo n ' 001/2019 do Sr. Angelo Roberto Torres, que disp6e
sabre concessio de titulo de "Cidadi Jaguariunense", a Sra. Gislaine Oliveira
Mathias (Quorum de deliberagao: maioria qualiHicada: Art. 50, $ 2', IV do
R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer Conjunto das Coiniss6es
Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagaa, de Orgamento, Finangas e
Contabilidade e de Saade, Educagao, Cultura, Assist6ncia Social, Lazer e
Turismo. A seguir, em Discussao, pediu a palavra o Sr. Alonso Lopes da Silva
que cumprimentou a todos dizendo que, na verdade, ele queria dar os parab6ns
para o NegLnta de ter concedido aquele titulo de cidad8o atrav6s daquele
proyeto, at6 porque a Gislaine e fazia maid de vinte anos que ele estava em
Jaguariana e uma das primeiras pessoas que ele conheceu foia Gislaine e que
ele se lembrava, e que nio sabia no hoje como estava ipso, mas tinha uma
disputa, todd mundi queria aparecer no p6 da camera dela para ser fotografado;
disse que ela era uma pessoa assim, pelo menos ele aprendeu a respeita-la, uma
pessoa simples, um pessoa do povo que estava sempre registrando os
momentos hist6ricos da cidade, e que queria dar os parab6ns ao Neguita pele
titulo a nobre Colega Gislaine, a Gi, homo era conhecida; a seguir, em Votagao
Secrete: primeiramente, foi feita a chamada para verificagao de "quorum", onde
foi anotada a presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva,
Alfredo Chiavegato Nato, Angelo Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner,
Cristiano Jose Cecon, David Hi16rio Nets, Inalda Lucio de Barron Santana, Jose
Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson
Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo; a
seguir, o Sr. Presidents determinou a distribuigao de c6dulas aos Vereadores,
por ele rubricadas; em seguida, foi feita a chamada para colocagao dos votos
na uma; feita a votagao, o Sr. Presidents convidou os Vereadores Luiz Carlos
de Campos e Rodrigo da Silva Blanco para auxiliarem na apuragao e contagem
dos voids; a seguir, o Sr. Presidents proclamou o resultado: treze votos
favorgveis. O Sr. Presidents teve direito a voto em conformidade com o Art. 23,
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ll, "i", "3" do Regiments Intemo, combinado com Art. 31, Parfgrafo Unico, ll
da Lei Organica do Municipio. Assim sendo o Projeto de Decreto Legislative n '
001/2019 do Sr. Angelo Roberto Torres, que disp6e sabre concessio de titula
de "Cidadi Jaguariunense", a Sra. Gislaine Oliveira Mathias, foi aprovado por
unanimidade de votos. 2. Projeto de Decreto Legislativo n ' 002/2019 da Sra.
Cfssia Murer Montagner, que disp6e sabre concessio de titulo de "Cidadi
Jaguariunense", a Sra. Ad61ia Abreu (Quorum de deliberagao: maioria
qualiHicada: .\.rt. 50, $ 2', IV do R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do
Parecer Conjunto das Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e
Redagao, de Orgamento, Finangas e Contabilidade e de Saide, Educagao,
Cultura, Assist&ncia Social, Lazer e Turismo. A seguir, em Discussao, pediu a
palavra a Sra. Cgssia Murer Montagner que cumprimentou a todas e a todos,
dizendo que ela queria tatar um pouquinho que, na sua cabega, a senhora
Ad61ia Abreu era uma esp6cie de simbolo desse typo de premiagao, de
homenagem que des faziam, e s6 falando um pouquinho da hist6ria da Ad61ia,
e que achava que todo mundo conhecia o salad "Zeor", ela e o marido, vieram
com a familia na d6cada de oitenta para Jaguari6na e ficaram um tempo e
depois retomaram para o Sul, mas aia cidade ja tinha entrado na veia doles e
CIGS ja tinham percebido o quanto CIGS gostavam e voltaram para a cidade e
voltaram par€1 ayudar a construir a cidade, e des tinham uma empresa na cidade,
que era o sano de cabeleireiro, pessoas muito queridas, ela, em especial, muito
querida tamb6m, confirmou com o David, e que ela, a16m disso, era uma pessoa
religiosa e que, exercendo elsa coisa da religiao, ela acolhia muita gents, e que
ela, Cassia, conhecia a Ad61ia havia muito tempo e que ela era uma cidadi que
des poderiam chamar de jaguariunense pele bem que ela trazia para a cidade;
muito agradeceu. A seguir, em Votagao Secreta: primeiramente, foi feita a
chamada para verificagao de "quorum", onde foi anotada a presenga dos
seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nets,
Angelo Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David
Hilfrio Neto, Inalda Lucio de Barros Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de
Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini
Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo; a seguir, o Sr. Presidente determinou
a distribuigao de c6dulas aos Vereadores, por ele rubricadas; em seguida, foi
feita a chamada para colocagao dos votes na uma; feita a votag5o, o Sr.
Presidents convidou os Vereadores David Hilfrio Nato e Tail Camellini
Esteves para auxiliarem na apuragao e contagem dos votos; a seguir, o Sr.
Presidents proclamou o resultado: treze votes favorgveis. O Sr. Presidents teve
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direito a veto em conformidade com o Art. 23, 11, "i", "3" do Regiments
Interns, combinado com Art. 31, Paragrafo Unico, ll da Lei Organica do
Municfpio. Assam sendo o Projeto de Decreto Legislativo n ' 002/2019 da Sra.
Cfssia Murer Montagner, que disp6e sobre concessgo de titulo de "Cidad8
Jaguariunense", a Sra. Ad61ia Abreu, foi aprovado por unanimidade de votos. 3.
Projeto de Decreto Legislative n ' 003/2019 da Sra. Cfssia Murer Montagner
que disp6e sobre concessio de titulo de "Cidadgo Jaguariunense", ao Sr.
Arlindo Abreu (Quorum de deliberagao: maioria qualificada: Art. 50, $ 2', IV
do R.I). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer Conjunto das Comiss6es
Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagao, de Orgamento, Finangas e
Contabilidadc e de SaQde, Educagao, Cultura, Assist6ncia Social, Lazer e
Turismo. A seguir, em Discussao, pediu a palavra a Sra. Cfssia Murer
Montagner que cumprimentou a todos, novamente, e agradeceu a votagao
favorgvel do titulo de cidadi a Ad61ia e pediu a mesma votagao para o Arlindo
Abreu que, companheiro da Ad61ia vieram na d6cada de oitenta, coma ela tinha
dito antes, voltaram, retornaram para Jaguariana, criaram uma empresa, selnpre
respeitando a cidade, sempre ocupando os espagos, confirmou coin a Tais, e
a16in disso a obra religiosa que CIGS faziam, acolhendo tanta gents, e que ela
queria pedir, tamb6m, para o seu amigo e amigo de todos ali, o Arlindo, o titulo
de cidadao; muito agradeceu. A seguir, em Votagao Secreta: primeiramente, foi
feita a chamada para verificagao de "quorum", onde foi anotada a presenga dos
seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nets,
Angelo Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David
Hilfrio Nero, Inalda Lucio de Bands Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de
Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini
Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo; a seguir, o Sr. Presidents detenninou
a distribuigao de c6dulas aos Vereadores, por ele rubricadas; em seguida, foi
feita a chamada para colocagao dos voids na uma; feita a votagao, o Sr.
Presidents convidou os Vereadores Inalda Lucio de Barris Santana e Jose
Muniz para auxiliarem na apuragao e contagem dos voids; a seguir, o Sr.
Presidents proclamou o resultado: treze votes favorfveis. O Sr. Presidente teve
direito a vote em conformidade com o Art. 23, 11, "i", "3" do Regiments
Interns, combinado com Art. 31, Paragrafo tlnico, ll da Lei Organica do
Municipio. Assim sends o Projeto de Decreto Legislativo n ' 003/2019 da Sra.
Cfssia Murer Montagner que disp6e sabre concessio de titulo de "Cidadio
Jaguariunense", ao Sr. Arlindo Abreu, foi aprovado por unanimidade de votes
4. Projeto de Resolugao n ' 007/2019 da Mesa Diretora da CAmara Municipal,
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que Instituia Medalha "Vereadora Adna Hossri Faria" a ser concedida pda
Cfmara Mur-icipal em Homenagem is Mulheres, e da outras provid&ncias
(Quorum de deliberagao: maioria simples: Art. 49, "a" $ 1', do R.I.).
Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer Conjunto das Comiss6es
Perlnanentes de Constituigao, Justiga e Redagao e de Orgamento, Finangas e
Contabilidade e de Saade, Educagao, Cultura, Assist6ncia Social, Lazer e
Turismo. Em Discussao, pediu a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo,
dizendo que ele gostaria de exaltar aquele projeto de atribuir uma medalha em
honra is mulheres que compunham a sociedade jaguariunense, principalmente,
pelo destaque que das vinham ganhando ao lingo dos ands, lutando polo
destaque da representagao social, e muito se debateu na Casa, no m6s anterior,
sobre a importancia do papel da mulher na sociedade e, principalmente, na
politica, atualmente, tinham tr6s representantes femininas que muito levavam a
s6rio e conseguiam destacar a figura da mulher naquela Casa de Leis; comentou
que a professora Adna tamb6m participou daquele processo por diversas vezes
naquela Casa e dentre todas as ex vereadoras que tinham no quadra, ela era a
Qnica ja falecida, data Mesa Diretora em reuniao, em discussao, apresentou
aquela propositura de levar aquela homenagem aquela Vereadora, que fosse
extensiva a todas as mulheres do Municipio, entao, a partir daquele momento,
sends aprovado aquele projeto em discussao, a partir do pr6ximo ano teriam
uma cerim6nia onde os Vereadores poderiam indicar mulheres que se
destacavam para receber a medalha "Professora Adna Hossri Faria" e seguiria o
mesmo trimite do titulo de cidadao, o mesmo caminho, por votagao secreta,
porque o Regimento determinava que fosse daquela forma, entao, tinham
naquela nolte sendo aprovado, mats uma honraria no hall de honraria daquela
Casa, principalmente, no que dizia respeito ao destaque feminine, entao, ele
gostaria de contar com o apoio dos Vereadores para aprovagao daquele proyeto,
para conseguirem ter mais uma vez o destaque necessfrio a ladas as mulheres
da cidade; agradeceu a todos; a seguir, pediu a palavra a Sra. Cfssia Murer
Montagner dizendo que ela nio poderia deixar de parabenizar o Presidente
Waltinho por aquela lembranga, ela labia que a lula da mulher ainda era muito
ardua, era muito dificil a participagao na politica, se referiu a Tais, Inalda, das
que estavam naquele momento la, eram minoria, tinham de trabalhar para
alcangar e vicar la ou sets a sate, enflm, de um lada ou de outro, mas das
estariam mais pr6ximo da igualdade, e as meninas que estavam chegando la,
dizer para das participarem da politica, e a professora Adna era um exemplo
daquilo, em '.im tempo, ainda mais difTcil. ela ja participava, ela tinha um
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hist6rico de ter side uma excelente diretora de escola, totalmente uma
educadora envolvida com a comunidade, entao, ela queria parabeniza-lo por
aquela homenagem a ela, e em noms dela homenagear outras mulheres; a
seguir, pediu a palavra o Sr. Alonso Lopes da Silva dizendo que era uma bela
iniciativa e que aquela Casa estava dandy demonstrag6es muito cortes de
homenagear as mulheres, de marcar a questao da luta das mulheres, e des
comegaram la pda aprovagao daquela Casa e, inclusive, ele queria agradecer o
apoio de todos, que criou a Procuradoria Especial da Mulher; disse que tiveram
no decorrer do ano um debate muito legal na Camara, vfrias homenagens que
estiveram la para homenagear o Dia Intemacional da Mulher, enfim, a criag5o
daquela medalha que foi uma pessoa tio importante, e que ele, pessoalmente,
n5o a conheceu, mas o que o pessoal falava era que ela foi uma pessoa
batalhadora da cidade, entao, era mais um exemplo que aquela Casa se
preocupava com a luta das mulheres, se preocupava, sim, com a questao da luta
de todos CIGS para que tivessem um mundo dada vez mais igual, para que
tivessem justiga no mundo; parabenizou o Waltinho e a Cfmara pda
apresentagao daquela resolugao; a seguir pediu a palavra a Sra. Inalda Lucio de
Barros Santana que, cumprimentou a todos, dizendo que ela conheceu a Adna,
que era uma pessoa maravilhosa, dedicada e ela brava tempos la na lojinha
dela, conversando com ela e ela era merecedora; parabenizou o Waltinho por
conceder aquelas oportunidades de estarem falando das mulheres, de
comemoragao; falou que, atualmente, Cram a minoria, mas no amanha, quem
sabia? Agradeceu ao Waltinho; em seguida, pediu a palavra a Sra. Tail
Camellini Esteves, que falou que ela conhecia a dona Adna quando ela era
crianga e que ela morria de meds dela; ela se lembrava que ela ia com a av6
deli la na loja e tinha o seu Faria e quando ela via a dona Adna ela said
conendo porque ela morria de modo dela (houve risos), mas ela era uma pessoa
maravilhosa; parabenizou o Waltinho e disse que se ela ngo estava enganada,
at6 aquele moments, foram quinze mulheres que passaram na Camara, com ela,
com a Cfssia e com a Inalda, e aquele nQmero tinha de aumentar, de noventa e
nove, aquele nQmero tinha de aumentar, tinha de ter mais mulheres na Cfmara;
parabenizou, novamente, o Waltinho polo projeto; a seguir, pediu a palavra o
Sr. Angelo Roberto Torres dizendo que ele tamb6m gostaria de estender os
parab6ns ao Waltinho, a Mesa, por aquele ato, aquela honraria a querida e
saudosa amiga Adna Hossri Faria, na qual ele ja fez um comentario, ele teve o
prazer de ser aluno dela; depois ela foi diretora da Escola Franklin, na Roseira
de Baixo, e ela assinou o diploma deli na quarta s6rie; lembrou que ele teve a
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honra de fazer parte daquela Casa de noventa e sate a dais mil, sends Vereador
junta com ela, entio foi muito banana, gratificante estender as homenagens la, e
todos ja falaram um pouco dela, entao, seriam mais palavras para falar daquela
grande pessoa, a dona Adna; parabenizou ao Waltinho e a todos, dizendo que
ele flcava feliz que, a partir do pr6ximo ano syria mats uma honraria daquela
Casa e, principalmente, as mulheres da cidade que pudessem levar aquela
homenageln com o nome daquela querida dona Adna, daquela forma que des a
chamavam. A seguir, em votagao o Projeto de Resolugao n ' 007/2019, da Mesa
Diretora da Cfmara Municipal, que Instituia Medalha "Vereadora Adna Hossri
Faria" a ser concedida pda Cfmara Municipal em Homenagem is Mulheres, e
da outras provid6ncias, foia mesmo aprovado por unanimidade de votos. A
seguir, em Segunda Discussio foram apreciados: 1. Projeto de Lei
Complementar n ' 002/2019 do Executivo Municipal, que altera a Lei
Complementar n ' 307/2018, que disp6e sobre a constituigao do Servigo de
Inspegao Municipal e os procedimentos de inspegao sanitgria em
estabelecimentos que produzam produtos de origem animal, e df outras
provid6ncias (Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art. 50, $ 1' do R.I. cc
Art. 42 da LOM). Em Discuss3o e votagao foio mesmo aprovado por
unanimidade de votos; 2. Projeto de Lei Complementar n ' 003/2019 do
Executivo Mlunicipal, que disp6e sobre substituigao da Tabela 11, da Lei
Complementar Municipal n ' 4, de 20 de dezembro de 1991 (C6digo Tributgrio
do Municipio). (Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art. 50, $ 1', I cc
art. 42 da LOM). Em Discussgo e votag5o foia mesmo aprovado por
unanimidade de votos; 3. Projeto de Lei n ' 018/2019, do Executivo Municipal
que disp6e sobre a criagao do Arquivo POblico Municipal, incluindo o
Conselho Municipal de Arqui'ro CMA, e da outras provid6ncias. (Quorum de
deliberagao: maioria absoluta: Art. 50, $ 1', XI do R.I.). Em Discussdo e
votagao foia mesmo aprovado por unanimidade de votes. A seguir, em
Primeira Discuss5o foram apreciados: 1. Prdeto de Lei n ' 019/2019 do Sr.
Walter Luis Tozzi de Camargo, que institut no gmbito municipal insergao de
atalho para hospedagem virtual da Delegacia Eletr6nica de Protegao Animal
(DEPA) e da outras provid6ncias (Quorum de deliberagao: maioria simpler:
Art.49, "a" $ 1', I do R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer
Conjunto das Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagao e de
Orgamento, Finangas e Contabilidade e de Meir Ambiente, Uso, Ocupagao e
Parcelalnento do Solo. Em Discussao, pediu a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi
de Camargo, dizendo que ele gostaria de fazer a defesa do projeto que
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apresentou naquela nolte e que ele labia da constemagao que f atom de maus
tratos aos animais causavam em toda a sociedade, sabiam, tamb6m, que os
animais Cram sores semoventes e, naquele momento, a discussio social pairava
por um c6digo ou um estatuto de direito dos animais, e que hf um tempo atrfs
aquilo nio syria possfvel porque des eram tratados s6 cojno coisas, entao,
atualmente, os sentimentos que Cram colocados naqueles bichinhos que
conviviam com des no dia a dia, os faziam avangar um pouco naquela
discussao; falou que a Delegacia Eletr6nica de Protegao Animal foi constituida
no Estado de Sgo Paulo ha dais ands e era um meio, um lnecanismo para
denQncia de maus tratos, de investigag6es, de datos que poderiam ser apurados
pdas autoridades competentes; o Govemo do Estado de Sio Paulo que tinha
aquela compet6ncia para poder investigar e aquela delegacia era a responsavel
para aquino; disse que, no projeto, solicitou para que os sites oficiais do
Municipio pudessem dispor de um atalho para que aquela denQncia fosse feita
aos Organs competentes e apuragao dos datos e facilitaria muito para que a
comunicagao dos fates e o tata concrete agilizasse e viabilizasse a punigao is
pessoas que, infelizmente, nio tinham aquela sensibilidade e nem aquele
respeito a causa animal; ele acreditava que a maioria dos presentes e a maioria
dos que os que os acompanhavam, tamb6m naquela Casa pdas redes sociais,
tinham o seu bichinho de estimagao em casa e doha neles quando des os
deixavam, doha neles quando des viam uma dena de algu6m maltratando,
torturando ou mesmo matando um animal, entao, com aquela medida ele queria
aumentar a consci6ncia social sabre a importancia de terem um convivio
harmonioso entry o animal e o homem, aquilo ja vinha ha d6cadas, ja vinha da
origem da humanidade, ent5o, tinham que, sim, ter uma sociedade civiiizada e
lugar para aquele equilibrio, lutar para que aqueles direitos fossem respeitados e
exigidos, entao, por isso aquela medida e ele gostaria de contar com o apoio dos
Vereadores para que pudessem ter um canal no site da Cfmara Municipal, um
canal no site da Prefeitura e de ouLros Organs Govemamentais no Municipio
para que pudessem ter aquele atalho e fosse um canal de denOncia para
qualquer lipo de maus tratos; agradeceu a atengao de todos, dizendo que ele
gostaria de contar com o apoio e o veto de todos os Vereadores; a seguir em
votagao o Prdeto de Lei n ' 0 19/20 1 9 do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo que
institui no fmbito municipal insergao de atalho para hospedagem virtual da
Delegacia Eletr6nica de Protegao Animal (DEPA) e da outras provid6ncias, foi
o mesmo aprovado por unanimidade de votos. 2. Projeto de Lei n ' 021/2019 do
Sr. David Hilfrio Nets que disp6e sabre o embarque e desembarque de
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mulheres usuirias do Sistema de Transports Coletivo Municlipal, e da outras
provid6ncias (Quorum de deliberagao: maioria dimples: Art.49, "a" $ 1', I do
R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer Conjunto das Comiss6es
Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagao e de Orgamento, Finangas e
Contabilidade e Obras, Planejamento, Servigos Pablicos, Atividades Privadas e
Transported. O Sr. Presidents suspendeu a sessgo para alguns esclarecimentos.
Decorrido puzo necessfrio, foi reaberta a Sessio e apresentado peso autor do
projeto, Vereador David Hilfria Nero, um Substitutivo ao Projeto de Lei n '
02 1 /201 9, que disp6e sabre o embarque e desembarque de mulheres usufrias do
Sistema de Transports Coletivo Municipal, e da outras provid6ncias. Depots de
lido foia mesmo colorado em Discussao, sends que pediu a palavra o Sr.
David Hilfrio Nero que, cumprimentou a todos, pedindo o apoio dos nobles
Colegas para aquele projeto, e dizendo que fez o substitutivo ao projeto e ele
ida explicar para todos que aquele projeto contemplava apenas uma parada do
6nibus das vinte e uma a cinco da manhi para mulheres e, segunda na reuniio
da Comissao, os Vereadores entraram em um consenso que syria importante
colocar tamb6m idosos e deficientes fTsicos, entao, ele gostaria de pedir a
aprovagao de todos e que muitas mulheres, muitos idosos passavam em bairros
mais afastados, ficavam muito longs do ponte e, muitas vezes, os 6nibus
passavam na B'ante da casa daquele munlcipe, entao, apes aquele horfrio das
vinte e uma horas, ida poder parar e deixar mais pr6ximo da resid6ncia; pediu o
apoio dos nobres Colegas da Bancada do PTB e de todos os Vereadores da
Casa; agradeceu a todos. a seguir, em votagao o Substitutivo ao Projeto de Lei
n' 021/2019 do Sr. David Hilgrio Nato, que disp6e sobre o embarque e
desembarque de mulheres usufrias do Sistema de Transports Coletivo
Municipal, e da outras provid6ncias, fbio mesmo aprovado por unanimidade de
votos. Aprovado o Substitutivo, ficou prqudicado o projeto original. Temiinada
a Ordem do Dia, o Sr. Presidente deu initio a Explicagao Pessoal dos Senhores
Vereadores, que se manifestariam sobre atitudes pessoais assumidas durante a
Sessio ou no exercicio do mandate (Art. 168, R.I.): pda ordem, tomaria a
palavra o Sr. Angelo Roberto Torres, inscrito da Oltima sessao, por ter se
encerrado o puzo regimental, mas o mesmo passou a palavra; fez uso da
palavra o Sr. Alonso Lopes da Silva que cumprimentou a todos, dizendo que,
na verdade, ele se inscreveu para fazer alguns agradecimentos; comentou que
fizeram um trabalho nos bairros e foi uma discussio ligada a vio16ncia contra a
mulher, foram feitas trCs oficinas onde discutiram o empoderamento feminino e
tiveram a saT:sfagao de muita participagao das mulheres; agradeceu o Projeto
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Mulher, na pessoa da Leticia que ngo estava presents na Casa, do pessoal da
Mary Kay, que deram grande forma para CIGS e tamb6m algumas pessoas
importantes dos bairros que acabaram aderindo aquela discussao; disse que
fizeram e que teve a participagao maciga e ele queria agradecer, homo ele ja
disse, aqueles parceiros e falar que aquela discussio comegaram no ano
passado com um debate que Hizeram la que foia vio16ncia contra a mulher, e
deram continuidade que foi trabalhar a questao da auto estima; comentou que
sabiam que determinadas situag6es precisavam de muita orientagao, precisava
de muita forma da mulder, coma ele ja disse, para sair de detemlinadas
situag6es de vio16ncia ou algumas situag6es constrangedoras nas suas casas,
entao, foram feitas aquelas tr6s oflcinas onde des refletiram aquilo, onde des
co[ocaram a]gumas quest6es ]a e e]e queria agradecer, tamb6m, is professora
que ficaram la dandy aquela dinamica, a L6 que era diretora do EJA, que
acabou dandy a din6mica e tamb6m a Carol da Prefeitura que trabalhava com a
questao da sustentabilidade, entao, foi um trabalho muito importante que des
pretendiam da.r continuidade, porque a questao da vio16ncia contra a mulder era
uma questao syria e des tinham de fazer um trabalho, usar do mandate doles,
des, enquanto Vereadores, tinham, de certa farina, estar ajudando naquela
questao, e estarem inseridos naquela questao que era uma discussio muito syria
para a sociedade; agradeceu a todos. Terminada a Explicagao Pessoal, o Sr.
Presidente encerrou a Sessao, convocando a pr6xima Sessio Ordinfria para o
dia novo de abril de doin mil e dezenove, terra-keira, com inicio detem)inado
para as dezoito e trinta horan, dando initio, a seguir, a Tribuna Livre. Nada
mats havendo a tratar, lavreia pre$enqe ata que lida e achada conforme, vai
devidamente assinada.
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